

区交通运输局:

秉承苦干实干、大气正气精神 实现综合交通运输高质量发展



区交通运输局党委书记、局长陈忠平作交流发言 吴伟 摄

上半年：“五大成效”赶超 发展信心更加坚定

项目建设强势推进，有效投资取得成效

推进茅山旅游大道、国道233中段、省道265二期等工程。加快新建项目前期工作，启动“四好农村路”建设，推进苏南沿江铁路辖区内环评、洪评等前期工作。交通“十三五”规划6大类19个项目，完工4个，在建6个，正开展项目前期4个。

法治交通切实强化，行业监管取得成效

开展交通干线沿线环境综合整治五项行动，联合公安、城管及地方政府开展集中整治。开展263专项行动，超限超载、内河码头等专项治理，有效推进政务服务“一张网”，完成公共服务事项清单和指南入库。

行业发展多措并举，

民生服务取得成效

完成客运量448万人次，客运周转量21163万人公里。公交优先深入推进，开通夜间2号线901路和国际工业城公交专线702路，优化103路至万和奥特莱斯，112路从市民中心优化延伸至钱资湖风景区。12对公交站亭建设有序推进。

科技创新持续发力，

智慧交通初见成效

开展交通运输信息化综合应用示范县创建申报。“金坛·行”九大功能模块开发完成。新出租汽车电召系统、公务车监管、公交线路信息、视频监控等数据更新完成。

自身建设全面加强，队伍管理取得成效

开展“解放思想再出发，追赶超越勇向前”大讨论，打响“攻坚在交通—作风强化年”战役，深化作风建设“五大行动”。

下半年：“五大行动”赶超 发展后劲更加充足

交通建设提速行动

突出大通道、大枢纽、大节点、大网络建设，以25项政府性投资项目交通工程为重点，完工省道265金坛段二期、国道233中段、金茅公路东段沈溇大桥等一批项目。开工县道205东延、金茅公路东延等一批工程，储备和策划综合客运枢纽、东部物流通道等一批重点项目。加快构建现代化综合交通运输体系，使金坛尽快形成“一纵一横”干线铁路、

“两纵两横”高速公路、“一纵一横”快速通道、“三纵四横”干线公路。

交通服务惠民行动

新增新能源城市公交车12辆，更新15辆城市公交车、18辆镇村公交车。完成城市公交候车亭12对；开工建设公交总站充电桩40个。推进省级“四好农村路”示范区创建，完成“四好农村路”建设50公里、县道大中修8公里，整治区域大环线150公里、区域小环线120

公里及板块连接线、景点连接线等建设。

交通管理提升行动

加强公路、航道养护管理，深化公路精细化管理和航道专业化管理。加大行政执法力度，完善联合执法机制，坚决打击超限超载、非法营运等违法违规行为。持续开展263专项行动、交通干线“五项行动”等重点工作。

行业治理转型行动

推进交通系统承担行政职能事业单位改革试点

工作。推进关键领域改革，加快网约车、出租车等融合发展。深化交通行政许可、服务事项改革，提高审批服务效率。规划新建交通综合信息中心，提高交通大数据分析辅助决策能力。

交通队伍强体行动

贯彻落实党的十九大精神，切实履行党风廉政建设、意识形态和党建工作“三个主体责任”，开展解放思想大讨论活动，持之以恒开展作风建设，打造一支勇立潮头的交通铁军。

蒋建君 华平

区交通运输局按照区委十三届五次全会提出的“围绕‘接轨常州主城区、融入南京都市圈’，加快推进常金交通一体化和区域互联互通，成为常州西连南京、南接宣城、北达镇江、跨江发展的西部重要枢纽所在地”要求，按照年初“按下快捷键”、“迈上快车道”、“跑出加速度”承诺，以“五大成效”坚定赶超发展的信心，以“五大行动”增添赶超发展的后劲，朝着交通“高质量发展”方向前进。

贯彻落实区委全会精神

区住建委

加强起重设备检测 排查安全生产隐患

为进一步加强我区施工现场起重设备规范使用，防范起重机械安全生产事故发生，日前，区住建委对建设工程工地的起重设备开展了专项检查。

此次专项检查的主要内容是塔式起重机的力矩限位和安装垂直度、施工升降机的极限限位开关和底部围栏机电锁限位等。同时，检查组要求各参建单

位加强高处作业安全知识宣传教育，切实增强一线作业人员安全意识，避免事故发生。

据了解，2018年上半年，区住建委共完成190台塔式起重机、60台施工升降机、34台物料提升机以及288台高处作业吊篮的检测任务，共出具572份整改通知单，要求施工单位限期整改到位，确保全区起重设备安全使用。

随着我区建筑市场快速发展和工程量不断增加，如何提高工作效率，保障现场起重设备安装质量达标，成为区住建委的重点工作之一。今后，区住建委将继续加大培训力度，提升检测人员技术水平和检测能力，做好起重设备质量检测工作，为我区建筑施工领域安全稳定发展奠定基础。

余月霞 建科院

蒋守成名师工作室

获全国名师工作室特色发展引领示范奖

近期，全国名师工作室联盟首届工作室创新发展特色成果博览会，在内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗开展，来自全国20多个省市自治区的千余个名师工作室的2300余名名师和北京、天津、成都、无锡、银川、呼和浩特等市的教科院领导专家齐聚于此。经过展示，我区蒋守成名师工作室荣获全国名师工作室特色发展引领示范奖。

博览会上，蒋守成名师工作室领衔人蒋守成对名师工作室建设和发展的核心问题做了专业化解读，引起与会教师热议。在聆听完成尚荣先生的《学科育人：名师工作室的基本问题和根本问题》讲座后，蒋守成在《焦点对话：新时代名师工作室发展的思考》主题沙龙中提出了自己的观点：工作室的建设应从“课时”思维走向“课程”思维，开发课程

应成为工作室的主要成果。该工作室成员吴荣强还进行了课堂教学展示，他执教的内容为主题拓展课《四色猜想》，新疆克州蒋守成名师工作室的陈延霞老师则进行了说课展示。他们的展示双双获得了大会一等奖。

在伊金霍洛高级中学报告厅，蒋守成还面向全体参会教师作了《名师工作室——教师专业成长的发动机》的专题分享，他的很多观点让大家产生共鸣，并得到了专家、教师的一致好评。

在此次盛会中，蒋守成名师工作室与北京吴正宪名师工作室、天津徐长青名师工作室等五

个名师工作室获得了全国名师工作室联盟组委会颁发的“全国名师工作室特色发展引领示范奖”。

谭亚鹏 李蕾



从金沙体育馆成为“停车场”说起

日前，有市民爆料，金沙体育公园本该是市民休闲、健身的场所，如今却俨然成为“私家停车场”，虽然体育馆挂出“禁止停车”告示牌，但许多车主依然熟视无睹，长期乱停车辆已使公园部分路段出现了裂痕。无独有偶，在北环西路美地兰庭附近，也有部分商铺业主为停放车辆私自毁坏公共绿化带。

不妨仔细观察下，各公园和绿地被私自占用现象较为普遍，公共场所停车和毁绿建车现象也时有发生，有关部门务必引起高度重视。

公共场所是供公众使用的活动场所，有其“公共”特性，而非个人私有。金沙体育公园停满私家车，不仅占用公共资源，且给他人休闲、锻炼造成不便。正如网友所言，无论公园还是体育馆都属公共资源，怎能肆意占用？

要从根本上解决私人占用公共场所乱停车的问题，就必须建立长效机制，进行有效管理。

首先，政府要未雨绸缪，加强规划。随着人民生活水平提高，汽车拥有量越来越多，加大城市停车场规划建设是当

务之需。在新城建设中，结合地下人防工程加强停车位建设的同时，要做好路面停车位规划建设。在老城区、老小区改造中，要加强停车位划定，并从民生角度出发，制定合理车库车位价格，不要让“停车难”成为影响民生的桎梏。

其次，要明确部门职责，加强管理。要做好城市主要交通道路、体育公园、公共场地等停车位划定和管理，并通过公开招投标，明确责任主体，强化监督检查，就停车费收取标准、使用途径等举行群众听证会，做到取之于民、用之于民并接受群众监督。作为体育馆管理责任主体，要采取有效管理手段，加大巡查力度，对乱停车行为进行劝阻。要以文明创建为契机，公安、城管、文广体等部门开展联合执法。要通过宣传教育，提高广大群众市民意识、文明意识，共同擦亮城市文明这扇窗口。

蒋建君

